

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 201 (5789)

Среда, 8 октября 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 15 коп.

Руководствуясь указаниями товарища Сталина, партия проводит огромную организаторскую и воспитательную работу, вдохновляет и организует наш народ на героические трудовые подвиги, направляет его творческую энергию к единой цели — торжеству коммунизма.

(«Правда»).

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 6 октября

6 октября в Большом зале Кремлевского дворца продолжал работать XIX съезд партии. Председательствующий тов. Н. С. Хрущев объявляет заседание открытым. В порядке дня — отчет Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б). Слово для доклада предоставляется т. П. Г. Москатову.

Докладчик охарактеризовал состояние финансового хозяйства партии, положение дел с рассмотрением документов, писем, заявлений, жалоб в центральные партийные организации. Он сообщил, что руководители партийных органов в большинстве своем правильно ведут хозяйство партии, строго соблюдают финансовую дисциплину. Центральный Комитет систематически проверял и оказывал помощь местным партийным организациям в улучшении постановки партийного хозяйства, учета членов и кандидатов партии, учета и выдачи партийных документов.

Центральный Комитет партии получает многочисленные письма. Советские люди, преисполненные желания помочь нашей партии и государству, обращаются по самым разнообразным вопросам, имеющим нередко государственное и общественное значение. Все письма, поступающие в Центральный Комитет, тщательно рассматриваются руководящими работниками аппарата ЦК. Некоторые заявления и письма явились предметом обсуждения в Центральном Комитете.

Тов. Москатов говорит, что за отчетный период происходило дальнейшее укрепление партийного аппарата, повышение политического и культурного уровня партийных кадров и повышение у них чувства ответственности за порученное дело.

Съезд переходит к обсуждению отчетных докладов ЦК ВКП(б) и Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б). Тов. Н. С. Хрущев предоставляет первое слово тов. Гришину. (Москва).

— Отчетный доклад Центрального Комитета, — говорит тов. Гришин, — вооружает партию и советский народ величественной программой борьбы за дальнейший

сталина о белорусском народе, о росте и процветании Советской Белоруссии.

Следующим выступает тов. Мельников (Украина). Он говорит, что период между XVIII и XIX съездами войдет в историю нашего народа, как период величайшего торжества марксистско-ленинских идей, политики коммунистической партии, составляющей жизненную основу советского строя.

Успешно развивая экономику и культуру, украинский народ вносит достойный вклад в строительство коммунизма. В 1951 году об'ем валовой продукции промышленности превысил довоенный уровень на 35,2 процента. Создан ряд новых отраслей промышленности, освоено производство машин и механизмов, ранее не производившихся. Быстрыми темпами осуществляется индустриализация западных областей республики.

Президентская урожайность важнейших сельскохозяйственных культур. В этом году колхозы и совхозы республики сдали государству штепсины на 182 миллиона пудов больше, чем в 1940 году. Выполнен трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось почти вдвое, поголовье других видов скота возросло в 2—3 раза.

К новой счастливой жизни открылась дорога перед крестьянами западных областей республики.

Неуклонно растет материальное благосостояние труда. За последние годы на нужды народного просвещения, здравоохранение и социальное обеспечение израсходовано свыше 72 миллиардов рублей. В республике закончено восстановление многих городов, построены новые поселки.

Тов. Мельников остановился на серьезных недостатках в идеологической работе, в работе промышленности, сельского хозяйства. Некоторые предприятия плохо используют производственные мощности, допускают большие простои оборудования, не выполняют производственные планы. В республике имеются еще отстающие колхозы и МТС.

— И зря лает на литовский народ империалист Эйзенхауэр в надежде поработить Литву, — говорит тов. Снечкус. — Не свернуть никому советский литовский народ с его пути.

Оратор приводит яркие факты расцвета экономики и культуры Советской Лит-

ии в годы Великой Отечественной войны и мирного созидательного труда, которые еще больше укрепили могущество Советского государства, подняли на небывалую высоту его международный авторитет. Все советские люди, все передовое человечество, заявляет оратор, видят в этих победах торжество великих идей марксизма-ленинизма, итоги огромной направляющей и руководящей деятельности славной коммунистической партии.

Далее тов. Лыкова останавливается на отдельных недостатках работы текстильных предприятий и резко критикует Министерство хлопководства за качество поставляемого хлопка, за перебои в снабжении им текстильной промышленности области. Ряд критических замечаний был высказан оратором по поводу работы министерств: путей сообщения, легкой промышленности, электростанций и строительства предприятий машиностроения.

В конце своего выступления тов. Лыкова подчеркивает огромное значение труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

На трибуне тов. Снечкус (Литовская ССР).

— Советский Союз, — говорит он, — является путеводной звездой всего прогрессивного человечества, символом свободы и счастья трудящихся, оплотом мира, демократии и социализма. В его победах непреодолимая сила бессмертных идей марксизма-ленинизма, сила сталинского руководства.

Тов. Снечкус говорит о колоссальных сдвигах в жизни литовского народа после его вступления в братскую семью народов Советского Союза. Литовский народ, поправившийся при буржуазном строе американо-английскими империалистами и литовскими буржуазными националистами, ныне счастлив и гордится, что в семье народов СССР он как равный среди равных существует в строительстве коммунистического общества.

Выступления делегатов представляют поистине незабываемую демонстрацию несокрушимого единства партии, сплочения ее вокруг Центрального Комитета, вокруг продолжателя дела бессмертного Ленина — великого Сталина.

С чувством глубокой благодарности делегаты говорят о новом вкладе в марксистско-ленинскую теорию — о выходе в свет труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», озаряющего ярким светом науки наш

народа в годы Великой Отечественной войны и мирного созидательного труда, которые еще больше укрепили могущество Советского государства, подняли на небывалую высоту его международный авторитет. Все советские люди, все передовое человечество, заявляет оратор, видят в этих победах торжество великих идей марксизма-ленинизма, итоги огромной направляющей и руководящей деятельности славной коммунистической партии.

На примере Куйбышевской области тов. Пузанов показывает, какие блистательные победы одерживают трудящиеся СССР, какие новые грандиозные перспективы открывает пятая пятилетка. В области бурно растет промышленность. Только за

1950—1951 годы об'ем промышленного производства, по сравнению с 1949 годом, увеличился на 70 процентов. Ведущееся здесь гигантское гидротехническое строительство, оснащенное первоклассной отечественной техникой, имеет огромное значение для дальнейшего развития народного хозяйства всей страны. Много внимания в речи тов. Пузанова уделено хозяйственным проблемам, возникающим в связи со строительством Куйбышевской ГЭС. Он заявил, что большевики Куйбышевской области и многотысячный коллектив строителей поручили ему передать съезду: в 1955 году столица нашей Родины Москва получит первый ток с Куйбышевской гидроэлектростанции.

(ТАСС).

Вечернее заседание 6 октября

Вечернее заседание съезда открывается под председательством тов. Д. С. Коротченко. Продолжается обсуждение отчетных докладов ЦК ВКП(б) и Центральной Ревизионной Комиссии.

Как и на утреннем заседании, все выступающие единодушно одобряют ленинско-сталинскую политику Центрального Комитета. По залу вновь и вновь прокатываются бурные аплодисменты, когда делегаты с трибуны съезда подчеркивают что под водительством великого Сталина партия провела советский народ через все бури и грозы в новом всемирно-историческом победам, что в результате мудрой политики партии окреп Фронт мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом.

Выступления делегатов представляют поистине незабываемую демонстрацию несокрушимого единства партии, сплочения ее вокруг Центрального Комитета, вокруг продолжателя дела бессмертного Ленина — великого Сталина.

С чувством глубокой благодарности делегаты говорят о новом вкладе в марксистско-ленинскую теорию — о выходе в свет труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», озаряющего ярким светом науки наш

народа в годы Великой Отечественной войны и мирного созидательного труда, которые еще больше укрепили могущество Советского государства, подняли на небывалую высоту его международный авторитет. Все советские люди, все передовое человечество, заявляет оратор, видят в этих победах торжество великих идей марксизма-ленинизма, итоги огромной направляющей и руководящей деятельности славной коммунистической партии.

Тов. Ефимов (Хабаровский край) рассказал об огромной работе по хозяйственному и культурному строительству, проделанной в крае за период между XVIII и XIX съездами партии. Здесь построены и введены в эксплуатацию десятки промышленных предприятий, созданы новые отрасли промышленности. Валовая продукция всей промышленности края увеличилась в два с лишним раза.

Трудящиеся Хабаровска не без основания называют свой край гигантской сталинской новостройкой. За последние два года об'ем капиталовложений в народное хозяйство увеличился.

Тов. Ефимов отметил, что министерства черной металлургии, строительства предприятий тяжелой промышленности и лесной промышленности недостаточно помогают в деле промышленного развития.

— Коммунисты и все трудящиеся Дальнего Востока постоянно помнят, что по соседству с дальневосточными рубежами нашей великой Родины находятся американские империалисты, жаждущие мирового господства, пытающиеся в этих целях разуть пожар новой мировой войны, — говорит тов. Ефимов. — Трудящиеся Дальнего

водящие указания партии помогли нанести сокрушительный удар по проявлению безродного космополитизма и низкопоклонства перед современной буржуазной интеллигентностью, имевшими место среди известной части нашей интелигенции. Эти указания дали возможность нанести удар по различным проявлениям буржуазного национализма, по явлениям бездействия и ползания по поверхности жизни.

Тов. Фадеев подчеркивает глубокую правильность указания тов. Маленкова, данного в отчетном докладе, что в показе нового, передового советской литературы далеко не всегда бесстрашно и правильно вскрывает противоречия и трудности нашего движения вперед. В драматургии, например, среди части писателей ходила Фальшивая теория, что советская драма должна быть бесконфликтной. Понадобилось вмешательство товарища Сталина, чтобы эта «теория» была разоблачена. Для всего советского искусства имеет огромное значение развитое в докладе товарища Маленкова положение о типических явлениях и характерах в нашей действительности. Под продолжительные аплодисменты всего зала тов. Фадеев заканчивает свое выступление словами: — Мы благодарны товарищу Сталину за помощь и наставку и напоминаем о том, что все

диктатора и контроль визионной Комиссии ВКП(б). Тов. Н. С. Хрущев предоставляет первое слово тов. Гришину. (Москва).

Отчетный доклад Центрального Комитета,—говорит тов. Гришин,—вооружает партию и советский народ величественной программой борьбы за дальнейший рост могущества Советского государства, за построение коммунистического общества. Всемирно-исторические победы, с которыми пришла партия к своему XIX съезду, вспоминают в сердцах всех трудящихся гордость за нашу Коммунистическую партию и вызывают стремление идти вперед и вперед, преодолевать любые трудности, неустанно бороться за дальнейшее процветание социалистической Родины, за новые победы великого дела Ленина — Сталина.

Оратор говорит, что тов. Маленков совершенно правильно указал на недостаточное внимание к идеологической работе в Московской парторганизации. Это указание Московская организация учит и примет меры для повышения уровня идеологической работы.

В заключение тов. Гришин под аплодисменты делегатов съезда заявляет:

Московская партийная организация была, есть и всегда будет передовым отрядом нашей славной Коммунистической партии, надежной опорой Центрального Комитета партии, она еще теснее сплотит свои ряды вокруг нашего великого вождя и учителя товарища Сталина.

На трибуне тов. Патоличев (Белоруссия). Он подчеркивает, что изложенные в докладе Центрального Комитета задачи партии в области внутренней и внешней политики обеспечивают дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, как ведущей силы международного лагеря мира, демократии и социализма, дальнейшее победоносное движение нашего общества к коммунизму. Зал аплодисментами встречает заявление оратора о том, что советский народ горячо одобрит и поддержит эту политику, еще теснее сплотит свои ряды вокруг партии, вокруг своего вождя и учителя товарища Сталина.

Только благодаря советскому строю, благодаря заботам Центрального Комитета ВКП(б), Союзного правительства и лично товарища Сталина Белоруссия в короткий срок восстановила свое хозяйство после войны и пошла по пути мощного подъема социалистической экономики и культуры. Быстрое возрождение хозяйства Белорусской ССР — это торжество ленинско-сталинской национальной политики, убедительный пример правильного разрешения национального вопроса, проблемы, сотрудничества наций в многонациональном государстве.

Тов. Патоличев отмечает, что белорусский народ с большой благодарностью воспринял намеченные проектом директивы съезда по пятому пятилетнему плану мероприятия по осушению Полесской низменности и рассматривает их, как новое проявление величайшей заботы товарища

наших недостатках в идеологической работе, в работе промышленности, сельского хозяйства. Некоторые предприятия плохо используют производственные мощности, допускают большие простой оборудования, не выполняют производственные планы. В республике имеются еще отстающие колхозы и МТС.

Тов. Мельников заверил съезд, что партийная организация Украины, еще теснее сплотив свои ряды вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета, устранив недостатки и ошибки в своей работе, поднимет украинский народ на борьбу за дальнейшее успешное выполнение сталинской программы строительства коммунизма в нашей стране.

Следующим выступает тов. Багиров (Азербайджан).

Могучим идейным оружием в борьбе за коммунизм,—говорит он,—являются гениальные труды товарища Сталина. Опубликованное накануне съезда выдающееся произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» обогащает марксистско-ленинскую науку, раскрывает конкретные пути и средства постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Тов. Багиров далее говорит о замечательных успехах большевиков и всех трудящихся Азербайджана. В послевоенные годы в республике значительно увеличилась добыча нефти, выработка электроэнергии, создаются и развиваются новые отрасли тяжелой промышленности, растут ассигнования на капитальное строительство. За два последние года значительно выросли площади под пшеницей и хлопком. В нынешнем году по плану хлопка сырца будет дано в полтора раза больше, чем в 1950 году.

Значительное место в своей речи тов. Багиров уделил вопросам идеологической работы. При этом он сделал ряд критических замечаний в адрес Союза советских писателей, редакции «Литературной газеты» и журнала «Вопросы истории». Тов. Багиров подчеркивает исключительную важность для братских народов страны овладения русским языком — языком Ленина — Сталина и культурой великого русского народа. В заключение он заявляет, что Азербайджанская партийная организация приложит все силы к тому, чтобы коммунисты и все трудящиеся республики были в первых рядах советских людей, строящих коммунизм под водительством нашей партии, под водительством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина.

Одно государство в мире, говорит делегат Гришин (Сталинград), не могло бы выдержать такое трудное испытание, каким была прошедшая война. Наше социалистическое государство с честью справилось с этим испытанием и в короткий срок достигло нового мощного развития экономики и культуры. Эти успехи со всей силой свидетельствуют о преимуществах социалистического строя и его превосходстве над капиталистическим.

Оратор рассказывает об огромной работе по восстановлению разрушенного хозяйства Стalingрада, о возрастании выпускавшего, по сравнению с дооцененным уровнем, тракторов, стали, проката, судов.

Тов. Гришин значительную часть речи посвящает вопросам, связанным с гигантскими работами по преобразованию природы. Сбылась вековая мечта народа о соединении Волги с Доном. Развернулось строительство Стalingрадской гидростанции и самотечного канала Волга—Урал. Тов. Гришин высказывает мнение, что ведется недостаточная подготовительная работа для полного использования огромных экономических возможностей, которые создаются стройками коммунизма. Он считает, что министерства, научные учреждения, Госплан должны заблаговременно позаботиться о составлении всесторон-

иумистического общества.

И зря лает на литовский народ империалист Эйзенхауэр в надежде поработить Литву,—говорит тов. Снечкус.—Не свернуть никому советский литовский народ с его пути.

Оратор приводит яркие факты расцвета экономики и культуры Советской Литвы. В республике, которая в буржуазных условиях была полуколонией американо-английского империализма, его сырьевым приложением, ныне бурно развивается промышленность. С 1940 года число промышленных рабочих увеличилось в три с половиной раза. Канули в прошлое времена, когда обнищавший литовский крестьянин вынужден был устремляться в эмиграцию за океан, где он попадал в кабалу к бразильским плантаторам и аргентинским помещикам. Колхозный строй открыл невиданные перспективы для расцвета сельского хозяйства. В буржуазной Литве четыре вуза выпускали лишь около 100 специалистов в год, сейчас 14 вузов республики ежегодно оканчивают около 2.000 человек.

Значительное место тов. Снечкус уделил в своей речи борьбе большевиков республики против буржуазного национализма.

Буржуазные националисты,—заявляет он,—не оправдали надежд своих империалистических хозяев, их ставка бита. С речью, посвященной молодым строителям коммунизма, выступил тов. Михайлов (Москва). Он говорит о партийном руководстве комсомолом, самой жизненной основе его деятельности, о новых задачах, которые сейчас стоят перед комсомольскими организациями. За время, прошедшее с XVIII съезда партии, ряды ВЛКСМ удвоились. Теперь он обединяет около 16 млн. юношей и девушек. За этот

период свыше 4 млн. комсомольцев вступило в партию. Растет достойная смена юных ленинцев. Около 19 млн. школьников состоят членами пионерской организации. Многомиллионная армия советской молодежи всегда готова к борьбе за коммунизм, всегда будет идти за родной партией, за товарищем Сталиным.

И одно государство в мире, говорит делегат Гришин (Сталинград), не могло бы выдержать такое трудное испытание, каким была прошедшая война. Наше социалистическое государство с честью справилось с этим испытанием и в короткий срок достигло нового мощного развития экономики и культуры. Эти успехи со всей силой свидетельствуют о преимуществах социалистического строя и его превосходстве над капиталистическим.

Оратор рассказывает об огромной работе по восстановлению разрушенного хозяйства Стalingрада, о возрастании выпускавшего, по сравнению с дооцененным уровнем, тракторов, стали, проката, судов.

Тов. Гришин значительную часть речи посвящает вопросам, связанным с гигантскими работами по преобразованию природы. Сбылась вековая мечта народа о соединении Волги с Доном. Развернулось строительство Стalingрадской гидростанции и самотечного канала Волга—Урал. Тов. Гришин высказывает мнение, что ведется недостаточная подготовительная работа для полного использования огромных экономических возможностей, которые создаются стройками коммунизма. Он считает, что министерства, научные учреждения, Госплан должны заблаговременно позаботиться о составлении всесторон-

и продолжатели дела бессмертного Ленина—великого Сталина.

С чувством глубокой благодарности делегаты говорят о новом вкладе в марксистско-ленинскую теорию—о выходе в свет труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», озаряющего ярким светом науки наш путь к коммунизму.

Тов. Калнберзин (Латвийская ССР) в своем выступлении отмечает, что товарищ Маленков в отчетном докладе о работе ЦК ВКП(б) четко и ярко подытожил победы и завоевания, одержанные за истекший период советским народом под руководством славной Коммунистической партии, ее вождя и учителя товарища Сталина.

Больших успехов достиг в братской семье народов и народ Советской Латвии во всех областях коммунистического строительства. Промышленность республики втройне превысила дооцененный уровень, при этом ведущими отраслями стали машиностроение и металлообработка, возросшие по сравнению с дооцененным в несколько раз. Бесповоротно на колхозный путь стало крестьянство Латвии. Государство основало сельское хозяйство первоклассной техникой.

Буржуазные националисты,—заявляет он,—не оправдали надежд своих империалистических хозяев, их ставка бита.

С речью, посвященной молодым строителям коммунизма, выступил тов. Михайлов (Москва). Он говорит о партийном руководстве комсомолом, самой жизненной основе его деятельности, о новых задачах, которые сейчас стоят перед комсомольскими организациями. За время, прошедшее с XVIII съезда партии, ряды ВЛКСМ удвоились. Теперь он обединяет около 16 млн. юношей и девушек. За этот

период свыше 4 млн. комсомольцев вступило в партию. Растет достойная смена юных ленинцев. Около 19 млн. школьников состоят членами пионерской организации. Многомиллионная армия советской молодежи всегда готова к борьбе за коммунизм, всегда будет идти за родной партией, за товарищем Сталиным.

И одно государство в мире, говорит делегат Гришин (Сталинград), не могло бы выдержать такое трудное испытание, каким была прошедшая война. Наше социалистическое государство с честью справилось с этим испытанием и в короткий срок достигло нового мощного развития экономики и культуры. Эти успехи со всей силой свидетельствуют о преимуществах социалистического строя и его превосходстве над капиталистическим.

Одно государство в мире, говорит делегат Гришин (Сталинград), не могло бы выдержать такое трудное испытание, каким была прошедшая война. Наше социалистическое государство с честью справилось с этим испытанием и в короткий срок достигло нового мощного развития экономики и культуры. Эти успехи со всей силой свидетельствуют о преимуществах социалистического строя и его превосходстве над капиталистическим.

Тов. Фадеев (Москва) свое выступление посвящает советской литературе.

Партия вдохновила нашу литературу

самыми передовыми идеями века, великими идеями коммунизма,—говорит он,—поставила в центре внимания в искусстве советского человека, строящего новое общество.

Для всего советского искусства имеет огромное значение развитое в докладе товарища Маленкова положение о типических явлениях и характерах в нашей действительности. Под продолжительные аплодисменты всего зала тов. Фадеев заканчивает свое выступление словами: — Мы благодарны товарищу Сталину за помощь и науку и заверяем его, что все силы души нашей отдалим делу создания литературы нового коммунистического мира, литературы, которая была бы светочем для наших свободных народов и для всех народов земли.

Тов. Андрианов (Ленинград) отметил, что в докладе тов. Маленкова нашло яркое выражение учение товарища Сталина об экономических проблемах социализма в СССР. Этот классический труд великого вождя явился огромным событием в идеальной жизни нашей партии. Он вооружает партию, советский народ могучим средством борьбы за коммунизм.

В Ленинградской организации, — продолжает оратор, — проведена большая работа по укреплению партийных, советских и хозяйственных органов подготовленными и преданными партии кадрами. Под аплодисменты делегатов тов. Андрианов заявляет, что Ленинградская партийная организация, как и вся партия, пришла к XIX съезду единой и сплоченной вокруг ленинско-сталинского ЦК, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Он говорит, что историческое постановление ЦК ВКП(б) о журналах «Звезда» и «Ленинград» явилось программой действия для подъема всей идеологической работы.

Далее оратор остановился на работе ленинградской промышленности. Ленинград становится важнейшим центром технического прогресса страны. Предприятия города освоены и созданы новые сотни типов совершенных машин, станков, приборов и аппаратов, являющихся крупнейшим достижением отечественной и мировой техники.

В своем выступлении тов. Шаяхметов (Казахская ССР) остановился на пройденном казахским народом вместе со всей советской страной пути за период между XVIII и XIX съездами партии. Тов. Шаяхметов приводит яркие цифры и факты, свидетельствующие о неуклонном развитии республики. На 24 процента выросло за это время количество промышленных предприятий Казахстана, поднялась добыча угля, нефти, металла, выработка электроэнергии. Дальнейшее развитие получило и сельское хозяйство. Значительно возросла сеть школ, средних и высших учебных заведений. Эти факты, говорит тов. Шаяхметов, еще и еще раз подтверждают правильность и жизненность национальной политики нашей партии.

(Окончание см. на 2-й стр.).

**XIX съезд
Всесоюзной
Коммунистической
партии
(большевиков)**

Вечернее заседание 6 октября
(окончание).

Останавливаясь на задачах, которые предстоит решить трудящимся и партийным организациям Казахстана, оратор особое внимание уделяет вопросам развития сельского хозяйства и животноводства. Он серьезно критикует Министерство сельского хозяйства СССР, которое, по его мнению, занимает неправильную позицию в вопросе о создании устойчивой кормовой базы. Планы, намечаемые Министерством, по существу, задерживают введение и освоение правильных севооборотов.

Министерство не оказывает помощи республике и в проведении такого важного мероприятия, как искусственное орошение сенокосов. Тов. Шахметов критикует также министерства хлопководства СССР и сельскохозяйственного машиностроения.

Тов. Брежнев (Молдавская ССР), как и многие делегаты, выступавшие вчера на съезде, особо подчеркнул вдохновляющую и организующую роль Коммунистической партии в борьбе за укрепление могущества нашего социалистического государства. Партия, товарищ Сталин увенчали титаническую битву советского народа с врагами нашей Родины всемирно-историческими победами. В послевоенные годы советский народ под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина успешно осуществляет величественную программу коммунистического строительства.

В новом мощном подъеме экономики и культуры нашей страны, говорит тов. Брежнев, в гигантских стройках коммунизма, в великих преобразованиях природы, в неутомимой борьбе народа за мир во всем мире, все прогрессивное человечество видит, как наша славная партия верой и правдой служит своему народу и самоотверженно борется за счастье всех трудящихся.

Под знаменем Ленина—Сталина большевистская партия, — говорит в заключение оратор, — возвеличила нашу социалистическую Родину, сделала ее неприметной крепостью и могучим оплотом мира и социализма.

Тов. Муратов (Татарская АССР) нарисовал яркую картину расцвета народного хозяйства Татарии. Развивается в республике нефтяная промышленность. Он напоминает, что на XVII съезде Коммунистической партии товарищ Сталин говорил о создании второго Баку в восточных районах страны. Это предвидение великого вождя осуществлено. Таящиеся в недрах земли запасы нефти становятся ныне на службу строительства коммунизма.

В честь XIX съезда партии

Высокими производственными показателями отмечают трудящиеся города дни работы съезда родной Коммунистической партии

Патриотический подъем у кузнецких металлургов

Достойно ознаменовали день открытия XIX съезда Коммунистической партии трудящиеся Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина. Доменщики, сталеплавильщики, прокатчики встретили это историческое событие выпуском сверхплановой продукции.

С небывалым подъемом работал 5 октября коллектив мартеновского цеха № 2. За сутки сталеплавильщики выдали более тысячи тонн добротного металла сверх плана. Плановый с'ем стали с одного квадратного метра площади пода печи превышен в целом по цеху на 1.790 килограммов. В цехе выдано 14 скоростных и ускоренных плавок, на которых сэкономлено 23 часа. Выдано около 700 тонн сверхпланового металла.

Хорошо работают сталевары печи № 11 тт. Кнесель, Доброхотов и Дербизов. 5 октября они дали Родине более 200 тонн стали сверх плана.

С огромным подъемом встретили открытие XIX съезда партии доменщики. В этот

день они выдали 200 тонн сверхпланового чугуна, половина которого имеется на счету коллектива печи № 4, где мастерами тт. Догадаев, Ковалчук, Ермаченко, горновыми тт. Севастьянов, Авдонин, Карташев.

Хорошо работают сталевары печи № 15 тт. Лучшев, Журавский и Нехорошев. 5 октября они дали Родине более 200 тонн стали сверх плана.

С огромным подъемом встретили открытие XIX съезда партии доменщики. В этот

день они выдали 200 тонн сверхпланового чугуна, половина которого имеется на счету коллектива печи № 4, где мастерами тт. Догадаев, Ковалчук, Ермаченко, горновыми тт. Севастьянов, Авдонин, Карташев.

Прекрасных результатов достиг коллектив печи № 3 (мастера тт. Герасимов, Зекцер, Мартынов, горновыми тт. Попов, Олещук и Галеев). Здесь коэффициент использования полезного объема доменной печи составляет 0,743 при плане 0,79. С начала месяца коллектив доменного цеха имеет на своем лицевом счету много сверхплановой чугуна.

В коллективе мартеновского цеха № 1 лучших показателей добились сталевары печи № 7 тт. Орлов, Беляев и Кузнецков. В день открытия XIX съезда они сварили 155 тонн стали дополнительно к плану. 141 тонну сверх плана выдали сталеплавильщики печи № 5 тт. Горбатов, Аверкин и Ануфриев.

Кузнецкие металлурги преисполнены стремления множить трудовые успехи в честь XIX съезда Коммунистической партии. Они приняли на себя дополнительные обязательства и борются за их выполнение.

Всенародная любовь

Волнующие дни переживают трудящиеся нашей великой Родины. 5 октября в Москве открылся XIX съезд родной Коммунистической партии. Советские люди живут и трудятся сейчас с мыслью о своей могучей Отчизне, о любимом и великим Сталине.

Мне хочется рассказать как работает коллектив нашей печи. В дни подготовки к съезду мы трудились с неослабевающим энтузиазмом. Дать как можно больше металла стране — единодушно стремятся сталеплавильщики. Мы знаем, что кузнецкая сталь идет на дальнейшее укрепление социалистического отечества, на претворение в жизнь грандиозных планов преобразования природы. В великих стройках коммунизма имеется частица и нашего труда. Это рождает в нас неиссякаемую энергию, вселяет новые силы для достижения еще больших успехов.

XIX съезд партии это большое историческое событие в жизни нашей страны и всего советского народа. Партийный съезд

рассмотрит вопросы, близкие и родные для всех трудящихся социалистического государства. Новая пятилетняя программа — это программа, в осуществлении которой кровно заинтересован каждый из нас.

Вот почему хочется работать все лучше и лучше, не успокаиваясь на достигнутом, умножать трудовые успехи. Радостно, с большим подъемом трудились мы 5 октября, в день открытия XIX съезда ВКП(б). В этот день сталевары тт. Лучшев, Журавский и я выдали 437 тонн металла сверх плана, почти вдвое больше, чем нами выдано за первые четыре дня.

Мы значительно превысили плановый с'ем стали с одного квадратного метра площади пода печи. Тов. Журавский выдал плавку на 1 час 25 минут раньше графика.

Я ускорил плавку на 3 часа 20 минут. Это мой скромный подарок XIX съезду партии Ленина—Сталина.

С начала месяца коллектив нашей печи выдал 11 скоростных плавок. На каждой плавке мы сэкономили много рабоче-

го времени. За счет сэкономленного времени печь может работать почти одни сутки.

Мы не остановимся на достигнутом.

Под испытанным руководством Коммунистической партии советские люди всегда стремятся вперед, к новым достижениям. Партия Ленина—Сталина ведет нас от победы к победе. Нашей партии, ее гениальному вождю товарищу Сталину мы обязаны своим счастьем, своим прекрасным настоящим и еще более прекрасным будущим. И во имя его мы не поклоняемся.

Огромной любовью окружена родная Коммунистическая партия. Советские люди уверенно идут по пути, который указывает мудрый и родной Иосиф Виссарионович Сталин.

Р. НЕХОРОШЕВ,
сталевар печи № 15 мартеновского
цеха № 2 Кузнецкого комбината.

Успехи ферросплавщиков

Включившись в социалистическое соревнование в ознаменование XIX съезда Коммунистической партии, бригада плавильщиков Кузнецкого ферросплавного завода, которой руководит тов. Сагалаков, приняла на себя конкретные социалистические обязательства. Рабочие бригады решили

тора процента электроэнергии. Они открыли лицевой счет по экономии государственных средств.

Плавильщики достойно справились со взятыми обязательствами. Каждый рабочий трудится не покладая рук. Накануне открытия XIX съезда в цехе были подведены итоги соревнования. Бригада тов.

план более чем на 113 процентов при значительной экономии электроэнергии. Весь металл — хорошего качества.

Воздушевленные достигнутыми успехами, плавильщики усилили социалистическое соревнование. В дни работы XIX съезда партии они добиваются новых произ-



Большую научно-исследовательскую работу на Кузнецком комбинате проводят старший инженер лаборатории Александра Евсеевна Жмурова. Ее исследования помогают сталеплавильщикам совершенствовать технологию выплавки металла, улучшать его качество.

На снимке: инженер А. Е. Жмурова в своем рабочем кабинете.

Фото П. Дуплинского.

Работники местной промышленности будут работать еще лучше

Предприятия местной и кооперативной промышленности города, включившись в социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б), успешно справились с выполнением своих сентябрьских обязательств.

Коллектив Бузнецкого райпромкомбината (директор тов. Шилько) 29 сентября 1952 года закончил годовую программу. Все рабочие сейчас выдают продукцию в счет 1953 года. Хорошо трудятся тт. Чистяков, Чесноков и др., выполняющие нормы выработки на 120—135 проц.

Рабочие Молотовского райпромкомбината (директор тов. Бородавка) 18 сентября закончили программу 9 месяцев. Куйбышевский райпромкомбинат (директор тов. Бенза) план 9 месяцев выполнил на 105 процентов.

На 120 процентов выполнили девятимесячный план работники артели «Металлург» (председатель тов. Бирченко). Особенно хорошо здесь работают тт. Медведева, Макурина, Сергачева. Они выполняют задания на 125—135 процентов.

Н. ГЛУХОВЦЕВА,

зам. председателя горисполкома.

В горном техникуме

Кузнецкий горный техникум готовит кадры горных техников-шахтостроителей и строителей. Первый выпуск состоялся весной этого года. Число учащихся быстро увеличивается и сейчас составляет более 1.000 человек.

Техникум в настоящее время готовит техников-горняков по специальностям: шахтное строительство, промышленное и гражданское строительство, бухгалтерский учет промышленных предприятий, технология строительных деталей и изделий, эксплуатация автотранспорта.

В техникуме созданы условия для повторной учебы, имеются хорошо оборудованные лаборатории: физики, горных машин, строительных материалов, горной и общей электротехники; кабинеты русского языка, истории СССР, черчения, технической механики, геологии, горного

известковые, мастерские по слесарному и столярному делу.

Недавно здесь оборудован лекционный зал на 200 мест. Приобретены киноаппараты. Учащиеся техникума скоро будут просматривать все кинокартини, идущие на экранах клубов и кинотеатра «Коммунар».

Молодежь Сталинска, а также других городов и районов Кузбасса проявляет большой интерес к изучению горняцких специальностей. Летом было подано большое количество заявлений о приеме на первый курс. Более двухсот юношей и девушек, закончивших 10 классов средней школы, изъявили желание учиться на 3 курсе.

Техникум все время расширяется. Сейчас решается вопрос о строительстве нового учебного корпуса по проспекту

хозяйства Татарии, развивается в республике нефтяная промышленность. Он напоминает, что на XVII съезде Коммунистической партии товарищ Сталин говорил о создании второго Баку в восточных районах страны. Это предвидение великого лидера осуществлено. Таящиеся в недрах земли запасы нефти становятся ныне на службу строительства коммунизма.

Осуществление всех мероприятий по дальнейшему подъему добычи нефти партийная организация Татарии считает своей важнейшей задачей.

В заключение своей речи тов. Муратов, говоря об огромном значении нового труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», заявил:

— На всех этапах борьбы за свободу и счастье народа, за независимость и процветание советской страны, за построение коммунистического общества наша партия добивалась успехов потому, что она везде и во всем неуклонно следовала указаниям своего великого учителя товарища Сталина и нет никакого сомнения в том, что партия, вооруженная новым лейтмотивом, с честью выполнит новый пятилетний план.

Следующее заседание съезда — 7 октября. (ТАСС).

Включившись в социалистическое соревнование в ознаменование XIX съезда Коммунистической партии, бригада плавильщиков Кузнецкого ферросплавного завода, которой руководит тов. Сагалаков, приняла на себя конкретные социалистические обязательства. Рабочие бригады решили выполнить сентябрьский план не менее чем на 103 процента и сэкономить пол-

тора процента электроэнергии. Они открыли лицевой счет по экономии государственных средств.

Плавильщики достойно справились со взятыми обязательствами. Каждый рабочий трудится не покладая рук. Накануне открытия XIX съезда в цехе были подведены итоги соревнования. Бригада тов. Сагалакова выполнила государственный

план более чем на 113 процентов при значительной экономии электроэнергии. Весь металл — хорошего качества.

Вдохновленные достигнутыми успехами, плавильщики усилили социалистическое соревнование. В дни работы XIX съезда партии они добиваются новых производственных достижений.

Работают с удвоенной энергией

С огромным энтузиазмом встретили трудающиеся Кузнецкого машиностроительного завода открытие XIX съезда Коммунистической партии. С неослабным вниманием следят они за работой съезда и еще шире развертывают соревнование за достижение новых производственных успехов.

О патриотическом подъеме среди коллектива говорят итоги труда рабочих за 6 октября. Многие стахановцы выполнили в этот день по две и более производственные нормы. Вдвое перевыполнена сменное задание бригада обрубщиков литейного цеха, которой руководит тов. Устинов. За двух работают стерженщица этого цеха т. Кондрашова, формовщики тт. Петрова

и Купчинский, сверловщик механического цеха т. Федотов и другие стахановцы.

Еще лучшие результаты имеют бригады калильщиков термического цеха тт. Васильевой, Загайновой, выполняющие задание до 225 проц. Слесарь инструментального цеха т. Тюленев и заточница т. Горкарова дают до трех норм в смену.

В прошлом месяце на заводе насчитывалось 8 стахановцев, работающих в смену 1954 года. В дни работы съезда число таких производственников увеличилось вдвое — их на заводе теперь 16 человек. Это — фрезеровщик тов. Кузнецков, шлифовщик тов. Егоров, токарь т. Рудаков и другие.

За отличное качество изделий

Коллектив работниц швейной фабрики № 5 (директор т. Никифорова) решил дни работы XIX съезда партии отметить высокопроизводительным трудом, отличным качеством выпускаемой продукции.

6 октября смены, которыми руководят тт. Скворцова и Алексеева дали 154 штуки изделий сверх плана. Бригады — комсомолки т. Котовой и депутата горсовета т. Масарыгиной в этот день также выдали сверхплановую продукцию.

Отличного качества продукции в дни работы XIX съезда партии добиваются швейницы тт. Павлова, Букреева, Демидова, Ифутина и другие.

производственных заданий. Не удивительно, что это управление из месяца в месяц не справляется с государственным планом.

Причиной невыполнения норм молодыми рабочими является также слабая подготовка некоторых учащихся в школах фабрично-заводского обучения. Как показывает опыт, успехи молодых рабочих на производстве в значительной мере зависят от постановки теоретического и производственного обучения в школах ФЗО, где воспитанники приобретают первые навыки к самостоятельному труду.

Следует однако отметить, что качество подготовки молодых рабочих в отдельных школах ФЗО продолжает оставаться низким. В нынешнем году школа ФЗО № 3 (директор т. Черкашин) выпустила группу штукатуров с очень низкими производственными показателями.

Значительная часть молодых штукатуров оказалась неподготовленной к выполнению штукатурных работ в производственных условиях. Штукатуров пришлось обучать дополнительно в тресте, выделив для этого специального инструктора. Некоторые молодые каменщики также не получили необходимой практической подготовки.

Серьезную помощь в этом деле могут оказать школам ФЗО базовые предприятия. Они должны до начала занятий помочь оборудовать учебные мастерские, строительные площадки для школ, выделить необходимые строительные материалы для производственного обучения воспитанников.

Силами инженерно-технических работников, стахановцев строек и предприятий, надо регулярно проводить в школах чтение лекций и докладов на технические темы.

Улучшение подготовки молодых строителей, вооружение их прочными знаниями и производственными навыками — почетная обязанность руководителей школ ФЗО, а также базовых предприятий.

И. Либенсон, начальник отдела организации труда треста «Сталинскпромстрой».

логия строительных деталей и изделий, эксплуатация автотранспорта.

В техникуме созданы условия для плото-дроворной учебы, имеются хорошо оборудованные лаборатории: физики, горных машин, строительных материалов, горной и общей электротехники; кабинеты русского языка, истории СССР, черчения, технической механики, геологии, горного дела и др. Заканчивается оборудование лаборатории общей и аналитической химии, кабинета архитектуры. Начат монтаж лаборатории механики, кабинета машиноведения. Закончено строительство физкультурного зала, который будет одним из больших в городе. Имеются учебно-про-

фессиональностей. Летом было подано большое количество заявлений о приеме на первый курс. Более двухсот юношей и девушек, закончивших 10 классов средней школы, изъявили желание учиться на 3 курсе.

Техникум все время расширяется. Сейчас решается вопрос о строительстве основного учебного корпуса по проекту имени Кирова с жилым комплексом для преподавателей и учащихся. В этом году техникуму на пополнение оборудования выделяются значительные суммы.

Н. ШИРИНКИН,
директор горного техникума.

Молодым строителям — прочные знания

Основным источником пополнения коллектива строителей треста «Сталинскпромстрой» квалифицированными рабочими кадрами являются школы ФЗО Министерства трудовых резервов, находящиеся в нашем городе. Все больше возрастает роль молодых рабочих — выпускников школ ФЗО, как решающей силы на стройках и производственных предприятиях треста. Более половины рабочих нашего треста — молодежь, а на отдельных объектах и предприятиях большинство молодых строителей.

С большим подъемом работают молодые строители — каменщики, плотники, штукатуры, маляры, монтажники. Свои годовые задания в этом году завершило уже более тысячи человек. Среди них — бригада штукатуров строительного управления № 1 тов. Подпорина, бригада плотников этого же управления тов. Крапана и другие.

Замечательными трудовыми достижениями озменивали молодые строители дни подготовки к XIX съезду ВКП(б). Они с честью выполнили и выполняют принятые обязательства. Молодой каменщик строительного управления № 1, бывший выпускник школы ФЗО, тов. Большаков систематически выполняет свои задания. На уровне 130—140 процентов нормы трудится бригада молодых штукатуров, руководимая тов. Мингалиевым. За двоих трудится столяр тов. Николаенко.

Молодежь треста настойчиво работает над собой, повышает свой идеальный уровень и технические знания. Многие рабочие учатся управлять новейшими строительными механизмами и машинами. Более 100 молодых строителей получают в этом году право на управление экскаваторами, башенными кранами, компрессорами и автомашинами.

Совершенствуя свою квалификацию, глубоко изучая технологию строительства, многие молодые рабочие — бывшие выпускники школ ФЗО — выросли до командиров производства. Молодые рабочие тт. Лукьянченко, Белых, Воронцов, Прибыльченко, Тихончук работают в настоящее время строительными мастерами.

Наряду с этим, в деле подготовки и использования молодых рабочих в тресте «Сталинскпромстрой» имеются серьезные недостатки. Некоторые молодые строители не справляются с выполнением установленных норм выработки. Это получается потому, что отдельные руководители строек и предприятий треста не всегда проявляют заботу о создании нормальных условий для высокопроизводительной работы молодых строителей.

Например, руководители строительного управления № 3 тт. Вахрушев и Якубсон слабо проводят среди молодых рабочих управления воспитательную работу. Не интересуются их бытом, не создают условий для систематического выполнения

производственных заданий. Не удивительно, что это управление из месяца в месяц не справляется с государственным планом.

Прежде всего, при укомплектовании группы производственного обучения, следует уделять больше внимания возрастным особенностям учащихся и уровню их общеобразовательной подготовки. Учитывая все более возрастающие требования к строительству, необходимо увеличить сроки обучения в школах ФЗО строителей до одного — полутора лет.

При школах нужно организовать хорошо оборудованные технические кабинеты с наглядными пособиями и с полным набором стахановских инструментов и приспособлений. Надо всемерно улучшать политическую и культурно-воспитательную работу среди учащихся.

При школах нужно организовать хорошо оборудованные технические кабинеты с наглядными пособиями и с полным набором стахановских инструментов и приспособлений. Надо всемерно улучшать политическую и культурно-воспитательную работу среди учащихся.

Серьезную помощь в этом деле могут оказать школам ФЗО базовые предприятия. Они должны до начала занятий помочь оборудовать учебные мастерские, строительные площадки для школ, выделить необходимые строительные материалы для производственного обучения воспитанников.

И. Либенсон, начальник отдела организации труда треста «Сталинскпромстрой».

Кузнецкому металлургическому комбинату им. И. В. Сталина СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в коксохимический и железнодорожный цехи: рабочие-мужчины разных профессий.

Оплата сдельно-прогрессивная и премиальная.

На рабочих комбината рас пространяются преимущества и льготы по награждению орденами и медалями за выслугу лет, по выплате ежегодных денежных вознаграждений, по повышенной оплате за период временной нетрудоспособности, по выплате пенсий и другие.

Рабочие основных цехов получают ежемесячно 20-процентную надбавку к тарифной ставке и обеспечиваются спондажом.

Рабочие-одиночки обеспечиваются благоустроенным общежитиями с отдельными комнатами на 3—4 человека.

Обращаться: г. Сталинск, Кемеровской обл., заводоуправление, отдел кадров комбината.

Кинотеатр «КОММУНАР» 8 октября киножурнал «Новости дня № 43» Художественный фильм ПОЕДИНОК

Начало: 10, 12, 2—30, 4—30, 6—20,

8—10 и 10 час.

Скоро: Горе от ума.

Редакции газеты «Большевистская сталь» срочно требуется

ОПЫТНАЯ МАШИНИСТКА
Обращаться в часы занятой в редакцию (проспект Молотова, дом № 18).

Заводу имени Молотова ТРЕБУЮТСЯ: сборщики металлоконструкций, сварщики, слесари по ремонту вагонов, резчики, правщики, ученики сварщиков, уборщицы.

Гр-ка Лазарева Анна Сергеевна, проживающая в Садгороде по улице 2-я Максима Горького, дом 11, возбуждает дело о расторжении брака с гр-м Гончаровым Андреем Ефимовичем.

Дело подлежит рассмотрению в Кемеровском областном народном суде.

Зак. 7107, тир. 11.520